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1) Cita 2 ejemplos (de cada) de recursos de la geosfera no energéticos que se utilicen para: a) construcción, b) industria química, c) industria metalúrgica.

2) Cita 2 características de la agricultura de la “revolución verde” y 2 de la “expansión agraria actual

3) ¿Qué hay y qué ocurre en el reactor de una central nuclear?

4) Cita las 4 principales razones por las que los bosques aportan grandes beneficios a la naturaleza y al ser humano.

5) Define el concepto de riesgo mixto o inducido. Acláralo con un ejemplo.

6) Cita y comenta 2 factores que intensifiquen el riesgo en las erupciones volcánicas.

7) Las masas de rocas/suelo de las laderas se pueden mover o desplazar. Cita 2 factores naturales y 2 antrópicos que faciliten/favorezcan esos procesos-riesgos.

8) Explica las 2 medidas No estructurales que consideres más importantes ante los riesgos por inundaciones.

9) ¿Por qué las explotaciones mineras deben llevar asociados proyectos de restauración? Cita 3 medidas que se puedan adoptar con esta finalidad.

10)  Cita 3 medidas para reducir o evitar la eutrofización de las aguas.

11)  Indica las 3 características principales del smog fotoquímico.
12) Define el desarrollo sostenible. Expresa 2 principios o medidas fundamentales que se deban seguir para lograrlo.
Cuestión de aplicación:
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a) Identifica los procesos geológicos que han originado la colmatación de este embalse andaluz. ¿De qué forma la actividad humana ha podido acelerar e intensificar este hecho? 

b) Enumera las posibles consecuencias económicas y sociales de este proceso en el área afectada. 

c) Señala algunas de las medidas de carácter corrector que pueden llevarse a cabo para atenuar la saturación progresiva del embalse y recuperar la zona afectada. 
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1) ¿Cuándo decimos que la agricultura es sostenible? Cita 2 recomendaciones o medidas a adoptar para lograr una agricultura sostenible.

2) Señala 2 diferencias y 2 semejanzas entre el origen del carbón y del petróleo.

3) ¿Qué hay y qué ocurre en el reactor de una central nuclear? 

4) Cita y comenta 2 características y 2 medidas “propias” de la gestión de los recursos hídricos en España.

5) Diferencia entre peligrosidad y vulnerabilidad. Acláralo con un ejemplo de riesgo sísmico.

6) Cita y comenta 3 riesgos asociados (derivados) a la actividad volcánica.

7) Cita 4 medidas preventivas y/o correctoras ante los riesgos por movimientos de laderas.

8) Explica las 2 medidas No estructurales que consideres más importantes ante los riesgos por inundaciones.

9) ¿Por qué las explotaciones mineras deben llevar asociados proyectos de restauración? Cita 3 medidas que se puedan adoptar con esta finalidad.

10) ¿Qué tipo de contaminación (urbana, agrícola/ganadera o industrial/minera) puede ser más influyente en la eutrofización de las aguas de un río? ¿Por qué?

11) ¿Cuáles son los principales G.E.I.? ¿Cómo han variado en los últimos años y contribuido al efecto invernadero?
12) Cita las 4 consecuencias más importantes (graves) del actual cambio climático, si este continúa su trayectoria en los próximos 100 años.
Cuestión de aplicación:

En el mundo existen alrededor de 2 millones de Ha de alcornocal, todas ellas localizadas en Portugal, España, Marruecos, Argelia, Túnez, Francia e Italia. De ellas, unas 400.000 Ha se encuentran en España, de las que el Parque Natural de los Alcornocales (provincia de Cádiz) tiene alrededor de 100.000. No puede olvidarse el papel esencial de estos bosques como uno de los ecosistemas principales de toda la cuenca occidental del Mediterráneo, sometida a un régimen climático que propicia la erosión y destrucción de sus suelos con las consiguientes secuelas de  empobrecimiento y desertización. Pese a estas cifras a nivel mundial, la regresión del monte alcornocal es lenta pero constatable, como se comprueba con los datos siguientes:

1) En el Magreb existen fuertes presiones derivadas del pastoreo sin control alguno.

2) En Francia e Italia, donde los alcornocales se localizan en sus islas mediterráneas, la presión urbanística incontrolada y los incendios forestales están amenazando seriamente sus ya pequeñas superficies.

3) En Portugal, Extremadura y N de Andalucía, casi toda la superficie está constituida por dehesas envejecidas que el ganado no deja prosperar.

4) En España, la zona de Cataluña ha perdido gran parte del potencial que tuvo, llegándose ya al extremo de comenzar a desmantelar su industria por falta de materia prima en su área.

5) Finalmente, en el Parque Natural de los Alcornocales y zonas próximas, se mantienen bosques no adehesados que presentan gran vigor vegetativo y abundante regeneración natural.

Teniendo en cuenta la información anterior, conteste a las preguntas siguientes:

a) Indique qué importante papel ecológico tienen los bosques de alcornoque en su área de distribución dentro del clima mediterráneo.

b) Exponga las razones por las que el Parque Natural de los Alcornocales puede considerarse como el área donde esta especie se encuentra en mejores condiciones.

c) ¿Qué inconvenientes presenta el sobrepastoreo en los alcornocales adehesados?

